

## 謝　　辭

終於到寫謝辭的階段，回首一路走來，要感謝的人好多好多。

首先要感謝沈慧聲老師的指導，在寫論文這段期間給您添了很多麻煩，但是您總是耐著性子為我解惑；日常生活上的關心與鼓勵也讓我在寫論文的過程中備感溫馨，感謝您的提攜與教導。

接著要感謝口試委員徐振興老師與鄭自隆老師，兩位老師給了我許多寶貴的意見，徐老師還細心的為我訂正論文中瑣碎的錯誤，辛苦您了！始終沒有機會修讀鄭老師課程的我卻在論文最後階段得到鄭老師這麼大的幫忙，謝謝您對每位學生都是這麼愛護！還有東吳的劉維公老師，雖然我畢業那麼久，我一通電話你都會抽空與我見個面、給我意見，謝謝您。

移民署彰化專勤隊的黃隊長、由美阿姨、士聖叔叔、許大哥、東森新聞的同事以及各學校的校長與老師，您們為我在跑問卷過程中擋掉許多困難，謝謝你們。我的好姐妹育秀，陪伴我去訪問、發問卷和 coding，謝謝妳在我人生中佔了這麼重要的地位，我想親姐妹的感情也不過如此了。另外一位要特地感謝的是期輝，沒有你，我的研討會投稿不會那麼順利，論文跑統計時不會那麼得心應手，謝謝你的耐心解說。雅喬學姐、浩宸學長和遠嫁上海的 Sandra 總是在我需要的時候給予支持和建議，慶懋助教永遠都溫和的為我解答所有問題，謝謝。

224 裡一同努力的研究所夥伴，儘管大家各奔前程，也不要忘記當年大家一起打拼、一起嘻笑怒罵的日子，尤其是人傑、芳嘉、瑤瑤，研究生活有你們我不孤單。還要感謝家教學生和家長，在我兼顧上班、上家教和寫論文焦頭爛額的同時給了我很大的溫暖和包容，我很幸福遇到你們這樣的家庭，謝謝。

最要感謝的是我的親愛家人。親愛的高爸爸和高媽媽，我終於完成論文了，感謝老爸這棵大樹照顧我們一家，期待半年後你的謝辭；老媽雖然愛窮緊張，但我知道您比誰都希望我好，謝謝您們包容這個任性離開好工作、轉換跑道考其他科系研究所的女兒。大哥啟超、二哥偉豪和未來大嫂小芬，你們三個和爸媽給了我精神上最大的支柱，即便你們都遠在地球的另一端，但時常捎來的關心和祝福都讓我感到很幸福。總是支持我所有決定的家人們，我很愛你們，真的。

僅以此論文獻給上述所有人以及曾給予我幫助而我無法一一列舉的親朋好友，因為有您們才有這份論文的誕生，您們是辛苦的推動者，而我只是將各位的幫助轉化成文字呈現。猶記得提報大綱口試時有位評審老師的一句評語：「研究者何德何能到各校發放問卷？」是的，我何德何能遇到這麼多貴人給予我寶貴的協助才能完成，現在回想起來，我真是一位有福之人，感謝各位！

高于喬謹致